MATERIALY DIAGNOSTYCZNE
Z. MATEMATYKI

LUTY 2012

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 22 strony (zadania 1 — 33).

2. Arkusz zawiera 24 zadania zamknigte 1 9 zadan otwartych.

3. W zadaniach od 1. do 24. sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz jg na karcie odpowiedzi.

4. Rozwigzania zadan od 25. do 33. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach.

5. Nie uzywaj korektora, a bedne zapisy przekresl.

6. W rozwiazaniach zadan przedstaw tok rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.

7. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.

8. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

9. Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow, ktoéra mozesz uzyskaé za
poprawne rozwigzanie.

10. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Za rozwigzanie wszystkich zadan mozna otrzymac tacznie 50 punktéw.



Zadanie 1. (I pk?)
Cena towaru wraz z 23% podatkiem VAT jest rowna 25,83 zt. Cena towaru bez podatku
VAT jest rbwna

A. 19,89 zt B. 19,90 zt C. 21,00 zt D. 31,77 z

Zadanie 2. (I pkt)

Przedziat (- 3,5) jest zbiorem rozwigzan nierdwnosci
A.[1-x <4 B. [x+3|<5 C.3—x<5 D. [x+1/<4

Zadanie 3. (I pk?)
Dana jest liczba x =2log, 8. Wtedy

A. x=2 B. x=3 C. x=64 D. x=256

Zadanie 4. (I pkt)
Liczba 30 jest przyblizeniem z nadmiarem liczby a. Blad bezwzgledny tego przyblizenia jest
rowny 2,31. Wtedy

A. a=27,69 B. a=28,31 C. a=30,31 D. a=32,31
Zadanie 5. (I pkt)

_ 1

1
Dana jest liczba x=9 2 -(-8)3. Wtedy

A.x:% B.x:—% C.x=—— D. x=-6
3 3

Zadanie 6. (I pk?)
Liczba («/5 + 2) (2 — \/g) jest rowna

A. -1 B. 0 C.1 D. 2

Zadanie 7. (I pk?)

D . . +4 .
Dziedzing wyrazenia wymiernego —; s jest
x f—
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Zadanie 8. (I pk?)
Funkcja liniowa okreslona wzorem f(x) =(2—5m)x+m—1 jest malejagca. Wtedy

A. me(—oo,%) B. me(-w,1) C. me(%,+oo] D. m e (1,+)

Zadanie 9. (I pk?)
Funkcja f(x)=-2(x+3)(x—4) przyjmuje wartoci dodatnie dla

A. x e(—0,-4)U(3,+x) B. x &(-0,-3)U(4,+x)
C. xe(-3,4) D. xe(-4,3)

Zadanie 10. (I pkt)

x*-1 dlaxe (—oo,—2

Dana jest funkcja okreslona wzorem f(x) :{ . Miejscem zerowym

—2x+1 dlaxe (—2,+oo)
tej funkcji jest liczba
Al B. 1 .

2 2

W zadaniach 11. i 12. wykorzystaj przedstawione ponizej wykresy funkcji fi g.

2 [T 2343567809

Zadanie 11. (1 pkt)
Zbiorem wartosci funkcji f jest

A. (-7,-1) B. (—4,+0) C. (-3,+) D. (-»,0)
Zadanie 12. (1 pkt)

Wykres funkcji g(x) otrzymujemy przesuwajac wykres funkcji f(x) wzdtz osi Oy. Wykres
funkcji g okreslony jest wzorem

A. g(x)=f(x-4) B. g(x) = f(x)-4

C. g(x)= f(x+4) D. g(x)=f(x)+4
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Zadanie 13. (I pkt)

W ciggu arytmetycznym (a, ) dane sa: a,, =2012 i r=100. Wtedy wyraz a, jest rowny
A. 12 B. 22 C. 50 D. 102

Zadanie 14. (I pkt)

W ciggu geometrycznym (a,) dane sg: g, :% i a, =1. Wtedy wyraz a, jest rtowny

A 20 B. 2 c. D. —
81 27 9 16

Zadanie 15. (I pkt)

. . 4
Kat a jest ostry1 cosa :§. Wtedy

. ) 4
A. tga :é B. tga :i C. sina = 1 D. sina =—
4 3 5 5

Zadanie 16. (I pkit)

2

. . l=cos"a . ,
Wyrazenie ———— jest rOwne
cosa

cosao sing
A. 1-cosa B.

D. tga -sina
tga cosa

Zadanie 17. (I pkit)
Dany jest okrag o promieniu 12. Miara kata miedzy Srednicg AB a cigciwg BC jest rOwna
30°. Wtedy cigciwa AC ma dtugos¢

A. 6 B. 63 C. 12 D. 1243

Zadanie 18. (I pkt)

. C o . P . ,
Dane sa dwa prostokaty podobne o polach powierzchni P, i P,. Wiemy, ze —-=2 i obwdd
1
wiekszego prostokata jest rowny 48 cm. Obwod mniejszego prostokata jest rowny

A. 12 B. 1242 C. 24 D. 2442
Zadanie 19. (I pkt)

Bok trojkata rownobocznego ma dlugos¢ 8. Promien okregu opisanego na tym trojkacie jest
rowny
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Zadanie 20. (I pkt)
Wykres funkcji liniowej okreslonej wzorem f(x)=0,5x+7 jest prostg prostopadia do prostej
0 rOwnaniu

A, y=2x+7 B. y=-0,5x-7 C. y=5x+7 D. y=-"2x+7

Zadanie 21. (I pkt)

Styczna do okregu (x —2)° + (v +1)* =4 jest prosta o rtownaniu
A x=4 B. x=—4 C.y=0 D. y=4

Zadanie 22. (I pkt)
Przekatna szeScianu ma dlugo$¢ 6¢cm . Objetos¢ tego szescianu jest

A. mniejsza niz 4lcm’
B.rowna 4lcm’
C.rowna 41,5cm’

D. wigksza niz 41,5cm’

Zadanie 23. (I pkt)

Ile r6znych czterocyfrowych kodoéw PIN, o niepowtarzajacych si¢ cyfrach, mozna utworzy¢
z cyfr parzystych? Uwaga: zero jest tez liczbg parzysta.

A. 625 B. 120 C.5 D. 1

Zadanie 24. (I pkit)
O zdarzeniu losowym A, zawartym w Q wiemy, ze P(A)+5P(A')=1,64. Wtedy

A. P(4)=0,16 B. P(4)=0328  C.P(4)=0,84 D. P(4)=0,94
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Zadanie 25. (2 pkt)

Rozwigz rownanie 3 +2= > dla x#0.
X

10
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Zadanie 26. (2 pkt)
C e ) x>y
Wykaz, ze jesli x>0 1 y>0,t0o —+—2=>x+y.
y X

11




Zadanie 27. (2 pkt)

Dany jest trapez ABCD. Dluzsza podstawa AB ma dlugo$¢ m, pozostate trzy boki trapezu sa
rownej dtugosci. Przedluzenia ramion trapezu AD i BC przecinaja si¢ w punkcie £ pod katem
2a . Oblicz obwdd tego trapezu.

12
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Zadanie 28. (2 pkt)

Przemek w czasie ferii zimowych podjat prace w firmie ,,Ulotek-express”. Pierwszego dnia
rozni6st 900 ulotek, kazdego nastepnego dnia o 40 mniej niz poprzedniego. Za dostarczenie
jednej ulotki firma ptaci 5 groszy. Jaka kwote zarobit Przemek w czasie 14 dni pracy?

13



Zadanie 29. (2 pkt)
Dany jest kwadrat ABCD. Na przekatnej BD obrano dwa ro6zne punkty K i L, takie ze

|BK | = |DL| (zobacz rysunek). Uzasadnij, ze czworokat AKCL jest rombem.
D C

14
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Zadanie 30. (2 pkt)

Dany jest romb ABCD o boku dlugosci 16 i polu powierzchni réwnym 1283 . Oblicz
dlugo$¢ dhuzszej przekatnej tego rombu.

15




Zadanie 31. (4 pkt)

Julia 1 Dominika maja skarbonki. W skarbonce Julii znajduje si¢ 1 banknot 50 zl, dwa
banknoty 20 zt i 3 banknoty 10 zl, natomiast w skarbonce Dominiki znajduja si¢ 2 banknoty
50 zI, 1 banknot 20 zt i 5 banknotow 10 zt. Kazda z dziewczat losuje ze swojej skarbonki
jeden banknot. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze warto$¢ wylosowanych banknotow
przekroczy 38 z1? Wynik podaj w postaci utamka nieskracalnego.

16
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Zadanie 32. (5 pkit)

Punkty o wspotrzednych A4=(-2,-8), B=(2,4), C=(-2,2) sa wierzcholkami trapezu.
Ramig trapezu AD jest prostopadie do podstaw AB i1 CD. Oblicz wspotrzedne punktu D oraz
pole powierzchni tego trapezu.

18
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Zadanie 33. (5 pkt)
Szkota zakupila na raty serwer za kwote 5400 zt. Bedzie go sptacata w rownych miesigcznych
ratach. Gdyby okres sptaty skroci¢ o pot roku, wowczas kwota raty wzrostaby o 75 zh Jaka

byla miesigczna wysokos$¢ raty i przez jaki okres szkota splacala swoje zobowigzania
finansowe?

20
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